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   I. BAŞVURUNUN KONUSU 

 

   1. Başvurular, başvuranın tutulduğu kurumda kötü muamele gördüğü iddialarına ilişkindir. 

 

   II. İNCELEME SÜRECİ 

 

   2. Başvuran, 28/11/2022 tarihli başvuru dilekçesinde özetle: 

   a. Bulunduğu ceza infaz kurumunda kendisine psikolojik baskı uygulandığını, bu baskılar neticesinde 

19/11/2022 tarihinde çamaşır suyu ve ilaç içerek intihar girişiminde bulunduğunu, birkaç gün yoğun bakımda 

kaldığını, 

   b. Sesini duyurabilmek için 23/11/2022 tarihinden itibaren süresiz ölüm orucuna başladığını ve İdare ve 

Gözlem Kurulundan şikayetçi olduğunu belirtmektedir. 

   3. 29/12/2022 tarihli başvuru dilekçesinde ise başvuran özetle: 

   a. 12/12/2022 tarihinde Eskişehir H Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumundan Bolvadin T Tipi Kapalı Ceza 

İnfaz Kurumuna nakledildiğini, 

   b. Eskişehir H Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda bulunduğu süreçte cinsel yönelimi farklı olmasına 

rağmen kasıtlı olarak erkek mahpusların bulunduğu H Blok Alt 7 no.lu koğuşa yerleştirildiğini, bu koğuşta fiziksel 

şiddete ve cinsel istismara maruz kaldığını, kendine zarar vermesinin ardından koğuştan çıkartıldığını, 

   c. Bu olayın akabinde Eskişehir L Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumuna gönderildiğini ancak Eskişehir L Tipi 

Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda durumuna uygun koğuş olmadığı için tekrar erkek mahpusların bulunduğu bir 

koğuşa yerleştirildiği ve burada da benzer şekilde fiziksel şiddet ve cinsel istismara maruz kaldığını, bu olayların 

Eskişehir H Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumu idaresinin keyfi uygulamaları nedeniyle gerçekleştiğini, 

   ç. Kısa bir süre sonra tekrar Eskişehir H Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumuna nakledildiğini, 

   d. 18/11/2022 tarihinde kameralar önünde nöbetçi infaz ve koruma memuru tarafından orantısız şiddete 

maruz kaldığını ve yerde sürüklendiğini, 

   e. Kurum idaresi tarafından kasıtlı olarak hasımlarının bulunduğu koğuşa yerleştirildiğini ve yaşadığı 

sıkıntılar nedeniyle 19/11/2022 tarihinde intihar girişiminde bulunduğunu iddia etmektedir. 

   4. Muhatap Eskişehir H Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumu Müdürlüğünden alınan 10/1/2023 tarihli yazılı 

Bu belge, güvenli elektronik imza ile imzalanmıştır. 

Belge Doğrulama Kodu :  
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görüşte özetle: 

   a. Hükümlünün 12/12/2022 tarihinde asayiş ve güvenlik nedeniyle Bolvadin T Tipi Kapalı Ceza İnfaz 

Kurumuna nakledildiği, 

   b. Hükümlünün Kurumda barındırıldığı süre zarfında intihar teşebbüsünde bulunmadığı ancak birçok kez 

koluna çizik atarak veya ilaç yuttuğunu beyan ederek kendisine zarar verme eylemi gerçekleştirdiği, kendisine 

zarar verme eylemleri sonrası muayenelerinin gerçekleştirildiği ve basit tıbbi müdahaleler ile yakınmalarının 

giderildiği, 

   c. Kendisine zarar verme eylemleri sonucunda ayrı ayrı disiplin soruşturmaları başlatıldığı ve disiplin 

cezaları verildiği, hükümlüye verilen disiplin cezalarının İnfaz Hakimliği ve Ağır Ceza Mahkemesince denetime 

tabi tutulduğu ve hükümlüye itiraz haklarının kullandırıldığı, 

   ç. Hükümlünün Kurumda bulunduğu süre zarfında toplam 90 kez infaz ve koruma başmemurluğuyla, 26 

kez Kurum psikoloğu ile görüşme gerçekleştirdiği, kendisine zarar verme eylemlerini sürdürmemesi için basta 

psikososyal servis olmak üzere tüm Kurum personelinin kendisiyle ilgilendiği ve telkinlerde bulunulduğu ancak 

hükümlünün bu konudaki telkinleri dikkate almadığı, 

   d. 08/11/2019 tarihinde Kuruma giriş yapmış olan hükümlünün, cinsel yönelimi dikkate alınarak uygun 

koğuşlara yerleştirildiği ve diğer hükümlü ve tutuklulardan ayrı tutulduğu ancak daha sonra cinsel yöneliminin 

farklı olmadığını beyan etmesi ve koğuş değişikliği talebinde bulunması nedeniyle durumuna ilişkin rapor alması 

için hastaneye sevk edildiği, konuya ilişkin hastane raporu Kuruma ulaşmadığı için kişinin koğuşu değiştirilerek 

tek kişilik odaya alındığı, 

   e. Hükümlünün cinsel yönelimine ilişkin durumunun Kurumda tutulan diğer mahpuslar tarafından biliniyor 

olması nedeniyle hükümlünün diğer koğuşlara geçmek istemediği, uzun süre tek kişilik koğuşlarda 

barındırılmasının da uygun olmayacağı değerlendirildiğinden talebi doğrultusunda 04/2/2020 tarihinde Eskişehir L 

Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumuna nakledildiği, 

   f. Eskişehir L Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda barındırılmakta iken 24/02/2020 tarihinde hakkında 

düzenlenen psikososyal servis raporunda özetle; Eskişehir H Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda diğer koğuş 

arkadaşlarıyla sorun yaşadığı ve başka cezaevine sevk gitmek istediği için eşcinsel olmadığını söylediği ancak 

cinsel yöneliminin kendi cinsine karşı olduğunu beyan ettiği, beyanı esas alınarak Eskişehir L Tipi Kapalı Ceza 

İnfaz Kurumunda cinsel yönelimi farklı mahpus bulunmadığından 25/2/2020 tarihinde Eskişehir L Tipi Kapalı 

Ceza İnfaz Kurumundan iade sevk ile nakledildiği, 

   g. Kurumda barındırıldığı süre zarfında fiziksel şiddete ve cinsel tacize uğradığına ilişkin Müdürlüğe 

herhangi bir müracaatta bulunmadığı, 

   ğ. Kurumda cinsel yönelimi farklı mahpusların tutulduğu toplam 4 koğuş bulunduğu, hükümlünün farklı 

tarihlerde söz konusu 4 koğuşta da kaldığı, bu odalardan birisinde barındırılmasının mümkün olmadığı durumlarda 

ise geçici süre ile tek başına barındırıldığı belirtilmiş, 

   h. Nakil işlemlerine ilişkin evraklar, psikososyal servis değerlendirme raporları, hükümlünün kendisine 

zarar verme eylemlerine ilişkin düzenlenen tutanaklar ve disiplin soruşturması evrakları, hükümlünün son 3 ay 

içerisinde kaldığı koğuşların listesi yazı ekinde sunulmuştur. 

   5. Başvurandan 6/2/2023 tarihinde alınan yazılı görüşünde özetle: 

   a. Muhatap Kurumun verdiği cevabın asılsız olduğu, cinsel yöneliminin farklı olduğu ve Eskişehir L Tipi 

Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda durumuna uygun koğuş olmadığı biliniyor olmasına rağmen naklinin 

gerçekleştirildiği, 

   b.  Muhatap Kurumun cevabi yazısındaki Kurumda bulunduğu süre zarfında intihar girişiminde 
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bulunmadığı iddiasının doğru olmadığı, dilekçe ekinde sunulan belgeler incelendiğinde Kurumda kaldığı süreçte iki 

defa intihar girişiminde bulunduğunun anlaşılacağı, son olarak 19/11/2022 tarihinde intihar girişiminde bulunduğu, 

   c. Kurum yetkilileri tarafından bilinçli olarak erkek koğuşu olan H Blok Alt 7 no.lu koğuşa yerleştirildiği 

ve orada günlerce şiddet gördüğü, bununla ilgili tutanak ve dilekçelerin ekte yer aldığı belirtilerek başvuru 

dilekçelerinde ifade edilen hususlar yinelenmiştir. 

 
   III. İLGİLİ MEVZUAT 

 

   6. Anayasa’nın “Kişinin dokunulmazlığı, maddi ve manevi varlığı” başlıklı 17’nci maddesinin 

üçüncü fıkrası şöyledir: “Kimseye işkence ve eziyet yapılamaz; kimse insan haysiyetiyle bağdaşmayan bir 

cezaya veya muameleye tabi tutulamaz.” 

   7. 20/4/2016 tarihli ve 6701 sayılı Türkiye İnsan Hakları ve Eşitlik Kurumu Kanunu’nun 9’uncu 

maddesinin birinci fıkrasının (i) bendinde; "Özgürlüğünden mahrum bırakılan ya da koruma altına alınan 

kişilerin ulusal önleme mekanizması kapsamındaki başvurularını incelemek, araştırmak, karara 

bağlamak ve sonuçlarını takip etmek" Kurumun görev alanları arasında düzenlenmiştir. 

   8. Mezkûr Kanun'un 17'nci maddesinin birinci ve sekizinci fıkralarında; “özgürlüğünden mahrum 

bırakılan ya da koruma altına alınan kişilerin Kuruma bizzat başvuru yapabileceği” hükme bağlanmıştır. 

   9. 24/11/2017 tarihli ve 30250 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe giren Türkiye İnsan 

Hakları ve Eşitlik Kurumu Kanununun Uygulanmasına İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmelik’in “karar 

türleri” başlıklı 65’inci maddesinin birinci fıkrasına göre; "Kurum, yapılan başvuru veya resen inceleme 

kapsamında yaptığı inceleme ve araştırma sonucunda incelenemezlik kararı, gerekçeli kabul edilmezlik 

kararı, gönderme kararı, ihlal kararı, idari yaptırım kararı, uzlaşma kararı, ret kararı ve karar 

verilmesine yer olmadığına dair karar verir." 

 
   IV. DEĞERLENDİRME VE GEREKÇE 

 

   10. Türkiye İnsan Hakları ve Eşitlik Kurumunun amacı; insan onurunu temel alarak insan haklarının 

korunması ve geliştirilmesi, kişilerin eşit muamele görme hakkının güvence altına alınması, hukuken tanınmış hak 

ve hürriyetlerden yararlanmada ayrımcılığın önlenmesi ile bu ilkeler doğrultusunda faaliyet göstermek, işkence ve 

kötü muameleyle etkin mücadele etmektir. 

   11. 6701 sayılı Kanun’un 9’uncu maddesinde; insan hakları ihlallerini resen incelemek, araştırmak, 

karara bağlamak ve sonuçlarını takip etmek, ayrımcılık yasağı ihlallerini resen veya başvuru üzerine incelemek, 

araştırmak, karara bağlamak ve sonuçlarını takip etmek, özgürlüğünden mahrum bırakılan ya da koruma altına 

alınan kişilerin ulusal önleme mekanizması kapsamındaki başvurularını incelemek, araştırmak, karara bağlamak 

ve sonuçlarını takip etmek Kurumun görevleri arasında sayılmıştır. Bu kapsamda başvuranın, Kurumda kötü 

muameleye uğradığına ilişkin iddia ve talepleri konuya ilişkin mevzuat hükümleri ile birlikte incelenip 

değerlendirilmiştir. 

   12. İncelemeye konu başvuruda başvuran tarafından, Eskişehir H Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda 

psikolojik baskıya maruz kaldığı, cinsel yönelimi farklı olmasına rağmen Kurum yetkililerince kasıtlı olarak erkek 

mahpusların bulunduğu koğuşlara yerleştirildiği, bu koğuşlarda fiziksel şiddete ve cinsel saldırıya maruz kaldığı 

iddia edilmiştir. 

   13. Ceza İnfaz Kurumlarının Yönetimi ile Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında 

Yönetmelik'in “İdare ve Gözlem Kurulunun Görev ve Yetkileri” başlıklı 28’inci maddesinde İdare ve Gözlem 
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Kurulunun hükümlülerin suç türlerini belirleyerek, durumlarına uygun kurumlara ayrılmalarını sağlamak ve bunlara 

uygun olacak infaz ve iyileştirme rejimini saptamak, hükümlülerin kurumlara kabullerinden sonra kalacakları 

odaları belirlemek ve hükümlülerin kalmakta oldukları odaları değiştirmekle görevli olduğu belirtilmektedir. 

   14. Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi (AİHM) özgürlüğünden mahrum bırakılan bir mahpusun insan 

onuruna uygun koşullarda tutulmasını, tedbirin uygulanma şeklinin ve yönteminin, söz konusu kişinin tutukluluğa 

bağlı acı düzeyini aşan bir sıkıntıya veya zorluğa maruz bırakılmamasını ve hapis cezasının uygulanmasına ilişkin 

talepler bakımından, kişinin sağlık ve refahını güvence altına almayı Devletin sağlaması gerektiğini belirtmektedir 

(Piechowicz/Polonya, 2012, para. 162). 

   15. Devletler, özgürlüğünden mahrum bırakılan tüm mahpusları korumayı ve onların topluma yeniden 

entegre olmalarına yardımcı olacak gerekli bütün önlemleri almakla yükümlüdürler. Bu kapsamda özel birtakım 

durumları olan mahpusların temel insan haklarının korunması ve güvence altına alınması; bu mahpuslar için güvenli 

ve sağlıklı bir ortamın oluşturulması açısından gerekli olduğu gibi eşitlik ve adalet temelinde etkin bir şekilde 

işleyen bir cezaevi sisteminin de temelini oluşturmaktadır. 

   16. Özel birtakım durumları olan mahpus grupları içerisinde cinsel yönelimi farklı olan mahpusların birinci 

ve en önemli ihtiyacı hiç kuşkusuz bu kişilerin cezaevinde güvenliklerinin sağlanmasıdır. Bu bağlamda 

değerlendirildiğinde cinsel yönelimi farklı bir mahpusu diğer mahpusların sindirme, cinsel taciz ve tecavüz gibi 

eylemlerine karşı korumak ve söz konusu mahpusun güvenliği için risk oluşturabilecek mahpuslarla aynı koğuşa 

koymamak ceza infaz kurumu idaresinin sorumluluğundadır. 

   17. Somut olayda başvuranın kasıtlı olarak erkek mahpusların bulunduğu koğuşlara yerleştirildiğini iddia 

ettiği iki farklı olay vardır. Başvuran ilk olarak Eskişehir H Tipi Ceza İnfaz Kurumunda bulunduğu süreçte H 

Blok Alt 7 no.lu koğuşa yerleştirildiğini ve burada fiziksel şiddete ve cinsel saldırıya uğradığını iddia etmektedir. 

Muhatap Kurum tarafından başvuranın söz konusu iddiasının gerçeği yansıtmadığı, Kurumda bulunduğu süreçte 

cinsel yönelimi farklı kişilerin kaldığı 4 koğuştan birinde veya tek kişilik odalarda barındırıldığı, süreç içerisinde 

fiziksel şiddet veya cinsel saldırıya uğradığına ilişkin Kurum idaresine herhangi bir müracaatta bulunmadığı 

belirtilmiştir. Başvuran 6/2/2023 tarihinde alınan yazılı görüşünde H Blok Alt 7 no.lu koğuşta günlerce şiddet 

gördüğünü ve bununla ilgili tutanak ve dilekçelerin yazı ekinde mevcut olduğunu belirtmiş olsa da, yazı ekinde 

sunulan belgeler incelendiğinde bunların, başvuranın H Blok Alt 8, H Blok Üst 1, H Blok Üst 25 ve H Blok Alt 

10 no.lu koğuşlarda gerçekleştirdiği kendine zarar verme eylemlerine ilişkin belgeler ve 24/2/2020 tarihli psiko- 

sosyal servis raporu olduğu, H Blok Alt 7 no.lu odada gerçekleştiği iddia edilen olaylara ilişkin herhangi bir belge 

sunulmadığı görülmektedir. 

   18. İhlal iddiasında bulunan kişinin iddialarını ispat etmesi genel kural olduğundan hukuki ve fiili deliller ile 

desteklenmeyen başvurular da açıkça dayanaktan yoksun kabul edilmektedir. Anayasa Mahkemesi(AYM), ispat 

yükümlülüğü başvurana ait olmasına rağmen başvurucular tarafından soyut şekilde birtakım hükümlere atıfta 

bulunulması, söz konusu hükümlerin nasıl ihlal edildiğinin açıklanmaması ve ispatlanmaması durumunda 

başvurunun açıkça dayanaktan yoksun olduğuna karar vermiştir (AYM, Muhittin KAYA, B. No: 2013/1213, 

04/12/2013, para. 32). Mevcut durumda başvuranın, kasıtlı olarak erkek mahpusların bulunduğu H Blok Alt 7 

no.lu koğuşa yerleştirildiği ve burada fiziksel saldırı ve cinsel şiddete maruz kaldığı iddiasının ispatına elverişli bir 

delil bulunmadığı, iddia konusu olaya ilişkin herhangi bir belge olmaksızın değerlendirme yapılmasının mümkün 

olmadığı değerlendirilmiştir. 

   19. Başvuranın kasıtlı olarak erkek mahpuslar ile aynı koğuşa yerleştirildiğini iddia ettiği diğer olay ise, 

Eskişehir H Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumu idaresi tarafından durumuna uygun koğuş bulunmadığı biliniyor 

olmasına rağmen Eskişehir L Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumuna naklinin gerçekleştirildiğine ilişkindir. Muhatap 
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Kurum tarafından söz konusu sürecin, mahpusun talebi üzerine gerçekleştirildiği belirtilerek başvuranın Kuruma 

sunmuş olduğu dilekçe yazı ekinde sunulmuştur. Başvuranın 28/1/2020 tarihli dilekçesinde; cinsel yöneliminin 

farklı olmadığına ilişkin doktor raporu aldığı, raporun hastaneden gelmesini beklediği, Kurumda cinsel yönelimi 

farklı kişilerin tutulduğu koğuşta kaldığı diğer mahpuslar tarafından biliniyor olduğu için aynı kurum içerisinde 

farklı bir koğuşta can güvenliğinin tehlikeye girebileceği, bu nedenle Eskişehir L Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumuna 

sevk edilmeyi talep ettiği belirtilmektedir. 

   20. Muhatap Kurum tarafından sunulan belgeler incelendiğinde; kişinin söz konusu dilekçesine istinaden 

28/1/2020 tarihinde Eskişehir Cumhuriyet Başsavcılığına nakil talebine ilişkin resmi yazı gönderildiği, nakil 

talebinin uygun görüldüğüne dair 29/1/2020 tarihinde alınan yazı üzerine 4/2/2020 tarihinde naklin 

gerçekleştirildiği anlaşılmaktadır. 

   21. 24/2/2020 tarihinde Eskişehir L Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumu psiko-sosyal servisi tarafından 

hazırlanan raporda, “kişinin en son kaldığı ceza infaz kurumunda diğer koğuş arkadaşlarıyla sorun 

yaşadığını ve başka cezaevine sevk gitmek için eşcinsel olmadığını söylediğini ancak söyleme nedeninin 

sevk gitmek için olduğunu aslında cinsel yönelimin kendi cinsine karşı olduğunu görüşmede beyan 

ettiği” belirtilmektedir. Söz konusu psiko-sosyal servis raporuna istinaden başvuran, Eskişehir L Tipi Kapalı 

Ceza İnfaz Kurumunda durumuna uygun koğuş bulunmaması nedeniyle 25/2/2020 tarihinde tekrar Eskişehir H 

Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumuna nakledilmiştir. 

   22. Başvuranın Eskişehir L Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumuna nakline ilişkin süreç sunulan belgeler 

ışığında değerlendirildiğinde, değişikliğin kişinin talebi doğrultusunda yapıldığı, başvuranın iddialarının bu 

bağlamda gerçeği yansıtmadığı anlaşılmaktadır. 

   23. Başvuranın bir diğer iddiası ise 18/11/2022 tarihinde nöbetçi infaz ve koruma memuru tarafından 

orantısız şiddete maruz kaldığı, kameralar önünde yerde sürüklendiğine ilişkindir. Muhatap Kurum tarafından olay 

gününe ilişkin tutanak ve kamera görüntüleri sunulmuş olup tutanakta özetle; 18/11/2022 tarihinde saat 10:30 

sularında H Blok Üst 25 no.lu odada kalmakta olan hükümlü M. A.’nın kendisine zarar verdiğini belirtmesi 

üzerine yeterli sayıda memur ile oda kapısının açıldığı, hükümlü M. A.’nın kolunda ve alnında kanama olduğunun 

görüldüğü, Kurum revirine götürülerek pansumanın yapıldığı, daha sonra kalmakta olduğu odaya geri alındığı 

belirtilmektedir. 

   24. Olayın gerçekleştiği belirtilen saat aralığına ilişkin kamera görüntüleri incelendiğinde; başvuranın 

odadan çıktığı esnada alnı ve kolunun kanıyor olduğu, iki infaz ve koruma memurunun başvuranın koluna girdiği, 

başvuranın mukavemet göstererek kendini yere bırakması üzerine infaz ve koruma memurlarının başvuranı koltuk 

altlarından kaldırmak suretiyle revire götürdüğü ancak bu süreçte başvuranın iddia ettiği biçimde yerde 

sürükleniyor olmadığı, revirdeki muayenesi tamamlandıktan sonra alnı ve kolu sargılı biçimde odasına geri 

getirildiği görülmektedir. Başvuranın odadan çıkışından dönüşüne kadar olan sürece ilişkin bütün kamera 

görüntüleri incelenmiş olup başvuranın iddia ettiği biçimde bir kötü muameleye rastlanmamıştır. 

   25. Kötü muameleye maruz kalması nedeniyle mağdur olduğunu ileri süren kişilerin kötü muamele yasağı 

kapsamına giren ağırlıkta bir muamele görmüş olabileceklerini gösteren emare ve delilleri sunmaları 

gerekmektedir. (AYM, Beyza Metin, B. No: 2014/19426, 12/12/2018, para. 45). 

   26. Başvuran tarafından ileri sunulan bir diğer iddia, 19/11/2022 tarihinde hasımı olarak bildirdiği iki 

kişinin bulunduğu H Blok Alt 8 no.lu koğuşa yerleştirildiğine ilişkindir. Muhatap Kurum tarafından, Kurumda 

cinsel yönelimi farklı olan kişilerin tutulduğu toplam dört koğuş bulunduğu, başvuranın bu dört koğuştan her 

birinde hasımı olarak bildirdiği kişilerin bulunduğu, başvuranın bu yolla başka bir Kuruma nakledilmeyi 

amaçladığı, esasen hasım olarak bildirdiği kişilerle gerçek bir hasımlığı bulunmadığı belirtilmiştir. Başvuran 

12/12/2022 tarihinde Bolvadin T Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumuna nakledilmiş olup söz konusu koğuşta 24 gün 
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kalmıştır. 

   27. Başvuran H Blok Alt 8 no.lu koğuşa yerleştirilmesinden bir gün sonra 19/11/2022 tarihinde 

Kurumda can güvenliği olmadığı ve maruz kaldığı psikolojik baskılara dayanamadığı için çok sayıda ilaç ve 

çamaşır suyu içerek intihar girişiminde bulunduğunu, birkaç gün yoğun bakımda kaldığını iddia etmiştir. Söz 

konusu olaya ilişkin disiplin cezası kararında yer verilen tutanakta özetle 19/11/2022 tarihinde saat 13:20 

sularında H Blok Alt 8 no.lu odada kalmakta olan hükümlü M. A.’nın görevli memura çamaşır suyu ve bir 

miktar ilaç içtiğini söylediği, bunun üzerine hükümlünün odasından alınarak tedavisinin yapılması için kurum 

revirine götürülerek ilk muayenesinin yapıldığı, ardından ambulans çağrılarak bilinci açık ve konuşur durumda 

hastaneye gönderildiği belirtilmektedir. Başvuran olaya ilişkin disiplin soruşturması kapsamında 25/11/2022 

tarihinde verdiği yazılı savunmasında çocuk yaştan itibaren gördüğü psikolojik tedaviler nedeniyle ve kurumdaki 

memurların şiddet ve baskısından dolayı böyle bir girişimde bulunduğunu belirtmektedir. 

   28. Kurumumuz tarafından 22/9/2022 tarihli ve 2022/662 sayılı Kurul kararına ve Başkanlık Makamının 

6/1/2023 tarihli ve 17898 sayılı oluruna istinaden 9-10/1/2023 tarihlerinde Eskişehir H Tipi Kapalı Ceza İnfaz 

Kurumuna gerçekleştirilen ziyaret esnasında söz konusu iddiayı yerinde incelemek amacıyla H Blok Alt 8 No’lu 

koğuşta başvuranın hasımı olduğunu bildirdiği iki mahpus ile görüşme gerçekleştirilmiştir. Mahpuslar, M. 

A.’nın talebi üzerine birbirlerini hasım olarak bildirdiklerini, gerçek bir hasımlıklarının bulunmadığını, aynı 

koğuşta bulundukları süreçte herhangi bir anlaşmazlık yaşamadıklarını, M. A.’nın söz konusu eylemleri başka 

bir Kuruma nakledilmek için yaptığını belirtmişlerdir. Başvuru dosyası kapsamında elde edilen 

bilgilerden, başvuranın yerleştirildiği koğuşta can güvenliğinin bulunmadığı iddiasının kanıtlanması için elverişli bir 

delil bulunmadığı değerlendirilmiştir. 

   29. Sonuç olarak; ceza infaz kurumundaki tutulma koşulları bir bütün olarak değerlendirildiğinde, 

yukarıda açıklanan nedenlerle başvurudaki iddialar kapsamında hak ihlaline varan bir uygulama bulunmadığından 

kötü muamele yasağının ihlal edilmediği kanaatine varılmıştır. 

 

   V. KARAR    

 
   A. Başvuruda KÖTÜ MUAMELE YASAĞININ İHLAL EDİLMEDİĞİNE, 

 
   B. Kararın taraflara tebliğine ve KAMUOYUNA DUYURULMASINA, 

 
   C. Karara karşı tebliğ tarihinden itibaren 60 gün içerisinde Ankara İdare Mahkemesine 

başvurulabileceğine, 

 

   5/3/2024 tarihinde, OY BİRLİĞİYLE, karar verildi. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
Muhammet Ecevit CARTİ 

Daire Başkanı 
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İsmail AYAZ 

Üye 

Mehmet Emin GENÇ 

Üye 

 

 

  
Ünal SADE 

Üye 

Saffet BALIN 

Üye 


